

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény

**Margitai József** szerkesztő nevére küldendő.

**Kiadóhivatal:**

Fischel Fülöp könyvkereskedése  
Ide küldendők az előfizetési díjak.  
nyilválterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

# MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

**Előfizetési árak:**

Egész évre . . . . . 8 kor.  
Fél évre . . . . . 4 kor.  
Negyed évre . . . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fl.

**Hirdetések elfogadtnak:**

Budapest: Goldberger A. V. és  
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:  
Schalek H., Dukas M., Ooppelik A.,  
«Általános Tudósító» hirdetési osz-  
tálya Budapest.

Nyilvált. petitóra 20 fl.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, a »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

## Ne aludjunk, hanem cselekedjünk.

Körülbelül három éve már annak, hogy a Vatikánból kiadták a jelszót, hogy a szent-ferenczrendi szerzetet reformálni kell. A franciskánusok közé dobott kő hullámszába hozta a kedélyeket. Nemesak magukat a szerzeteseket, kik természetesen első sorban vannak érdekelve a megindított akció miatt; de érintette a dolog a világi elemeket is, mert hisz oly rendről van szó, mely századok óta fönállván, összeforrt a nemzettel; mely nemesak egyháziak adminisztrált sok helyen, de a kultura munkájából is kivette a maga részét. Ellenállottak a szerzetesek, mert nekik az újítások nem kellettek. Aggódott maga a társadalom — s visszafojtott lélekzettel kísérelte figyelemmel a szerzet sorsát.

A következmények komolyabbak lettek, semmint hittük volna: a szent-ferenczrendet agyonreformálták. Halljuk halálhörgését: látjuk végvonaglásában, a hogy utolsó napjait éli.

Fiatalabb, ambíciózusabb elemei egymásután szekularizáltak magukat; otthagyták a rendet; világi papokká lettek. S ezek voltak legintelligensebb elemei. Így némely rendházak egészen elnéptelenedtek; mert a reformnak magukat alávetni akarók száma kevesebb lett, a hogy a reformátorok maguk gondolni merték volna.

S most közelbelép Róma, a haladókló hagyatékát fölössza. A Üdvözítőről s Szent Lászlórol elnevezett tartományt, mely utóbbihoz a csáktornyai zárda is tartozott, a megmaradt rendtagok csekély száma miatt fölösszlatták, az élők sorából kitorúlltek s a Magyarország területén még megmaradt zárdákat 3 tartomány között szétárbabolták. A ladiszlaitákon a marianusok és kapisztránusok osztozkodtak. A horvátországi 22 zárda meg, melyek eddig a magyar László-barátokkal, így a csáktornyaiakkal is egyetemben, Pécs központtal, egy tartományt alkottak, most különvált, új tartománynyá alakultak s a szent. Cyril és Method nevet vették föl.

Howy miféle tendenzia vezette őket ebben a különszakadásban, melyre az alkalmat oly molón megragadták s hogy miért választották éppen ezt a hangzatos nevet, azt clarulják a horvát lapok, melyek egész nyíltan és bátran hirdetik, hogy nemzeti egyházat akartak ezzel alapítani.

Senkinek sem lehet kifogása az ellen, hogy a horvátok saját földjükön mit csinálnak s hogy politikai jellegel advak elvált új tartományyuknak. Helyesen teszi minden nemzet, ha az állameszme megszilárdítására felhasznál minden megengedhető eszközt. S ha az egyházat is odaveszi a sorompók közé, csak helyes érzékét s törekvéseinek őszinteségét s komolyságát árulja el vele. Mert egyházzal mindent el lehet érni, egyház

nélkül csak felsiker a siker. Ha a vallás is odasorakozik a tényezők közé, a nemzet aspirációi hajótörést nem szenvednek; míg ellenben, ha az egyházat nélkülözünk kell — mely helyzetben — sajnos — mi vagyunk; vagy ha éppen az egyházat látjuk abban a táborban, mely a harcztól velünk szemben fölveszi — mely helyzetbe kerülni készülünk: kezünk meg van bénítva; megvalósítási eszméinket vajmi bajosan tudjuk.

Nem tehát azért hallatjuk jajszavunkat, mert fájlalnók, hogy a drávántúli rendházak fölünk elszakadtak, de aggódunk miatta azért, mivel sérelmesnek találjuk ránk nézve anynyiban, mert a mi zárdánkat, a mi rendházunkat is a Cyril-Method tartományba osztották be ott Rómában és nem a marianusokhoz, a hová teritorialis tekintetben tartozunk.

Igenis ezt a merényletet követték el velünk szemben, a mikor a krajnai s osztrák rendházakat futni engedték. Ők nem akartak tovább tartozni magyar provinciához, mert politikailag külön területen alakultak; de arculütöttek minket azzal, hogy letépnek édesanyánk emlőiről, dajkaságba adnak ránk nézve idegen levegőre, nem nekünk való kosztra.

Howy minő következményekkel jár ez az intézkedés, könnyű belátni. Politikai cégér alatt megszületett szerzet ebben a szeltemben fogja nevelni papjait. S mi, a kik eddig is alig kaptunk magyarul beszélő lelkészeket, ezental még rosszabbul leszünk. Magyar noviciust a rend nem fog kapni, de nem is fog fölvenni; s ha valaki mint magyar esetleg közéjük megy, ki fog velközni nemzetiségéből, mire onnan kikerül. Zárdánk magyar levegőt fog szívni, de idegen érdekeket szolgálni. Magyar patronátus kegyeit fogja élvezni, de kolonciz lesz a nyakunkon, mely törekvéseinkben, mozgásunkban akadályozni fog. Újabb sziget képződik a magyar nemzet tengerében, hol magyar szó nem fog hangzani, de ultra-horvát aspirációkat fognak láplálni.

S ez a merénylet a második ezredév küszöbén, szemünk láttára készül! Nem elég, hogy világi plébániánk odatartoznak Zágrábhöz s hogy hiábavaló volt, daczára a kimondott királyi szónak is — minden törekvésünk, hogy a szombathelyi püspökség alá kerüljünk; most ezt tetézzük azzal, hogy megengedjük, hogy zárdánk a magyar Csáktornyanak közepén, ultra-horvát szerzetrend kötelékébe osztassék be?

Vajjon van-e még önérzék keblünkben? Avagy kiszáradt már a velő, vagy kiapadtak-e már vércsatornánk is, hogy se gondolkozni, se érezni ne tudjunk! Az a magdoszkos hazafias érzület már kiveszett volna szivünkéből, mely eddig büszkeségünket ké-

pezte; mely annyiszor lobbót vetett s melyet annyi alkotásunk hirdet!

Nem, az nem lehet! Ki fognak nyilni szemeknk s cselekedni fogunk! A merényletet meg fogjuk akadályozni! Meg fogjuk értetni Rómával, hogy itt magyar területről van szó, melyet ide-oda nem dobálhatnak. Csáktornya magyar területen fekszik, zárdájának magyar tartomány alá kell tartoznia. És szavunk nem fog hiába elhangzani a pusztában. Azt meg kell hallgatniok! S ha nem tágitanak, feleljünk a végsővel, feleljünk nekik azzal, hogy a zárdát a templommal együtt világi plébániává alakítjuk át!

Mondhatják egyesek, hogy ez nem lehetséges; itt szerzett jogokról van szó, melyeket konfiskálni nem lehet.

Disztingváljunk kérem!

Csáktornyan azelőtt plébánia nem volt. A plébániatemplomot állított egy Cziley vagy Laczfy Dráva-Szent-Mihályban épített domb tetejére. Csáktornya volt annak a filiáleja. A jelenlegi zárdát Zrinyi Miklós gróf, a költő, építette föl 1659-ben, ellátta templommal és ajándékozta oda a szent-ferenczrendnek — a ladiszlaitáknak. A szent-mihályi templom és paplak 1788-ban elpusztult; az akkori plébános, Fényesi Lukács, Csáktornyan telepedett le, privátházban végezte az isteni tiszteletet; de közben azon fáradozott, hogy a francziskanusokat a rendházból Szent-Illonára, az ottani zárdába kitelepítse s a csáktornyai templomot a maga, illetőleg plébániája részére lefoglalja. Terve nem sikerült, mert sem a megye, sem a szövetség czélját nem támogatta. A barátok továbbra is megmaradtak a rendházban, sőt a mikor Fényesi meghalt, templom nem lévén, több plébánost sem neveztek ki, hanem a megszűnt plébánia javadalmait is a szerzetesekre ruházták át, de a ladiszlaitákra s attól fogva a francziskanusok látták el a plébániái teendőket, de ismét csak a ladiszlaiták!

Hol van tehát az a pont, a hol a szent-ferenczrendieket — Archimedéscent — sarkukból ki lehetne emelni? Ott, hogy Zrinyi Miklós gról a zárdát a ferenczrendieknek adta át s pedig a László-barátoknak; s hogy egyi kutóbbi örököse, mint patronus, a plébániát szintén csak a ladiszlaitáknak adta oda.

A plébániái teendőket eddig ezek látták el. S kérdem tisztelettel: hol vannak ezek a ladiszlaiták? Kérdezzék meg Rómában! Kérdezzék meg tiszeltendő Vosnyák Vendel urat, az új tartománynak a főnökét! Ő is azt fogja kijelenteni, hogy a Szent-László tartomány az élők között már nincsen; azt csak siratni lehet, mert már a múlté, már megszűnt élni S ha kérdezzük tőle továbbá, hogy ő melyik provinciának a feje?

bizonyosan azt fogja felelni, hogy a Cyril-Methodnak. S ha tovább lagatjuk, hogy hol van ennek a tartománynak

a székhelye? Azt fogja válaszolni, hogy Zágrábban.

Nos hát kérem, ezek a feleletek sem magyaráznak meg kellőleg a helyzetet? Nem tudjuk meg belőle, hogy a Szent-László tartomány hiszen védett, mert eltörtük, s hogy ladiszlaiták már nincsenek, mert őket megfojtották?

A zárda főnáll, a javadalmak megvannak. Patronusa is van, a ki vele rendelkezik. Az alapítólevél is meglesz valahol az Archivumban. Tessék csak utánanézni, vajjon van-e annak olyasléle kautaléja, mely így hangzik: »... ha pedig az idő végtelenségében valamikor a Szent-László tartomány ki találna halmi, vagy valakinek egykor úgy fog tetszeni, hogy azt kivégezze: a rendházat, templomot s annak javadalmait bizonyos Cyrill és Method tartománynak engedem át, melynek középpontja Zágrábban lesz.«

Ha az alapítólevél így rendelkezik, akkor kapitulálók. Ha az adományozó végtelen bölcsességének így méltóztatott intézkednie, meghajlok a tények előtt, mert lehetetlenséget nem kívánhatunk.

De ha nem így van, mint a hogy tényleg nem is lehet, kérdem, mit keresnek a cyrill-methodisták a mi rendházunkban! Örökösök ők a ladiszlaitáknak? Ki tette őket azokká? Rómában? Hát ki az a Róma? Az nem a kegyúr! Beültetni egyszerűen egy dominiumba s örökösévé tenni őket egy elárvult hagyatékban, az talán mégsem megy olyan könnyen! Talán csak nem egy közönséges gubának eben való kicserélése? Nem hiszem, hogy szava ne legyen hozzá a városnak s fárájának, mely áldásait fogja élvezni; vagy elsősorban a patronusnak, kinek intézkedési jogának épségben tartásáról van szó.

A világi törvények szerint is, ha semmiféle néven nevezendő örökösök nem maradnak, legvégső esetben a fiskusra száll az vissza. Itt örökösök nincsenek, disponál a hagyaték a patronus. Pedig a cyrill-methodisták ép úgy nem örökösök a ladiszlaitáknak, hogy tölem lenne furcsa, ha mint örökös Rotschild vagyonára áhitoznám. A Cyrill-Method-rend ez évi június 13-án született csak, a mikor a ferenczieknek új tartományokra való felosztását publikálták s hírül adták a világnak, hogy az újszülött a keresztységben Cyrill-Method nevet nyerte. 1659-ben még embriójában sem volt meg ez a tartomány!

A kifejtettekből látnivaló, hogy a zárának világiastása könnyen történhetik. A mi 1788-ban nem eshetett meg, az most 1900-ban megvalósítható. Akkor akadályai voltak, mert a ladiszlaitáktól jogosan konfiskálni nem lehetett; ma lehet, mert jogtalanság volna, ha nem lehetne. A ladiszlaitáktól elvenni nem lehetett, de a cyrill-methodistáknak sem lehet odaadni!

Ragadjuk meg a kínálkozó alkalmat s cselekedjünk! Vegye a város képviselőtestülete az ügyet a kezébe! Vegye fontolóra a dolgot. Puhatóljon utána, tekintsen bele az alapítólevelébe. S ha úgy áll a dolog, a hogy én gondolom s előadtam, s a hogy annak lennie kell, akkor álljon ki a forumra, a hol az igazságot eldöntik, s kiáltson oda, a hová szánva van, hogy vagy osszának minket oda, a hová teritorialiter tartoznak, magyar tartományhoz, vagy a világiastás következik be.

Szerzetesek ellen nincsen kifogásunk, eddig is békeségben voltunk velük, de nekünk csak magyar szerzetesek kellene. S

ha ez nem teljesíthető, forduljunk bizalommal Festetics Jenő gróf ur Oméltóságához, ő mint patronus meg fog minket hallgatni. Ő sem fogja tűrni a készülő helyzetet, hanem szavát oda fogja dobni a mérleg serpenyőjébe s fejünk fölül el fog vonulni a zivatar!

Zrinyi Károly.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kérelem.** Lapunk f. hó 1-ével a XVII. évfolyam harmadik negyedébe lépett; ez alkalommal tisztelettel kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, azt megújítani, a kik pedig előfizetési díjjal hátralékban vannak, azt mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék.

Tisztelettel  
a kiadóhivatal.

— **Kinevezés.** Sommer István csáktornyai köztisztviselőben álló adótárnok a szegedi kir. adóhivatalhoz I. oszt. adótárnokká lön kinevezve. Gratulálunk!

— **Viharágyszervezés.** E hó 14-én a megye közigazgatási bizottságának a felhívására megyénk több járásából főszo-  
birák, birtokosok, gazdasági egyesületi tagok s más érdeklődők indultak el Csáktornyáról Stridóra, hogy a muraközi hegyvidékeken felállított viharágyszervezését és elhelyezését megfigyeljék. A kirándulónak a legszebb verőfényes idő kedvezett, s így a megye minden vidékéről érkezett vendégeknek módjukban állott élvezni a mi hegyvidékünk természeti szépségeit és azt a maga nemében páratlan kilátást, melyet a mi hegyvidékünk közel s távol környéke nyújt. Az állami szőlőtelepen diadalív fogadta az érkezőket. Innen rövid pihenő után tovább indult a láráság és 10 óra után megérkezett Stridóra, mely ez alkalomra fel volt lobogóva. Innen a Lendva vidékéről jött vendégekkel s a helybeliekkel együtt mintegy 60-ra felfszaporodott láráság gyalog felment a strigovcsáki vár romjainhoz, a hol fel voltak állítva a régi szerkezetű Stieger- és a gyorstüzelő Lorber-féle ágyúk. Kolbenschlag Béla csáktornyai főszo-  
bir, mint a tanulmánykirándulás rendezője és vezetője üdvözölte a jelenlevőket, s magvas szavakkal adta elő az összejövetel célját s azokat az intézkedéseket, melyeket járása a jégfelhők elleni tervszerű védekezés tekintetében tett. — Ulicsny Lajos szől. és borászati felügyelő érdekes szakelőadást tartott a viharágyszervezésről, majd Lorber szakaszenföldi gyáros, a gyorstüzelő ágyúk feltalálója mutatta be s magyarázta meg a gyorstüzelők szerkezetét. A mint az első lövés elhangzott a strigovcsáki hegyről, megszólaltak a hegyvidék különböző pontjain elhelyezett viharágyszervezés és sokszorosan viszhangoztak a hegyek s bércek az emberi elme ezen új találmányának a diadalát, mely hivatva lesz közzgazdasági tekintetben a nép jólétét előmozdítani s millió és millió értékű termést megmenteni a jégpusztításai elől. A muraközi hegyvidék főbb pontjain 61 darab viharágyu van már felállítva, ennél fogva a szakszerű védekezés egy nagy vidékre terjed ki. A viharágyúk elhelyezésének tanulságos bemutatása után Stridón ebédre gyűlt össze a láráság Adeimann vendéglőjében. Itt Gruener gazd. egyes. titkár, Kolbenschlag és Margitai mondtak felköszöntőket azokra, a kik a tanulságos kirándulásban mint rendezők, közreműködők s vendégek részt vettek. Elismerés illeti főleg Kolbenschlag Béla járási főszo-  
birat,

Ulicsny Lajos borászati felügyelőt és Belec Ede stridói jegyzőt, a kik fáradságtalan buzgósággal tervezték és készítették elő a nap sikerét.

— **Kinevezés.** Kollay Lajos nyug. botornyai körjegyző, jelenleg kottori lakos, a nagy-kiszaisi kir. törvényszékhez hites horvát nyelvi tolmácscsá nevezetelt ki.

— **25 éves évforduló.** A csáktornyai Önkéntes Tűzoltóegylet f. év augusztus havában ünnepli meg fennállásának 25. évfordulóját.

— **Kinevezés.** A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság Görög Lajos budapesti pénzügyi fővigyázót a csáktornyai pénzügyi örökös szemlésszé nevezte ki.

— **Muraközi hegyvidéki vizsgák.** A muraközi hegyvidéki állami iskolák második csoportjában június hó 25-én tartották az évvizáró vizsgák dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, a gondnokságok, előjáróság és több lelkes tanügybarát jelenlétében. Először a második hegykerületi, aztán a királyi állami iskolák növendékei mutatták be egy év derek eredményét a magyarosodás és tudás köréből. Királyi tanfelügyelő mindenütt buzdította a tanítókat és növendékeket. Az előjáróságokat pedig figyelmessé tette a nagy különbségre, midőn még gyermekeik sehol vagy Stayerországban iskoláztak, ma már pedig a magyar kultúra áldásában részesülnek. A növendékek lelkes szavalatai s hazafias énekei után a magyar nyelvi jutalmazások következtek.

— **Pályázat.** A perlaki kir. járásbírósnál adjegyzői állásra pályázat van hirdelve két heti határidővel.

— **Halálozás.** Özv. Sáfrán Jánosné sz. Farkas Krisztina, tanító özvegye, Kottoriban meghalt. Nyugodjék békével!

— **Köszönetnyilvánítás.** A csáktornyai ipartestület elnöksége Neumann Samu csáktornyai festőiparosnak azért, hogy az általa ipariskolai tanoncok részére letett 400 For. alapítványának 16 kor. 20 fl. kitévő kamatait 20 koronára egészítette ki, hálás köszönetét fejezi ki.

— **Templomrenoválás.** A kis-szabadkai templomot kibővítik és renoválják, a munkálatokat már megkezdték.

— **Zárvizsgák.** A kis-szabadkai népiskolában f. hó 12-én tartották meg a zárvizsgák Peczek György alsó-muraközi esperes-plébános, Jung Ferenc plébános, Bartal György körjegyző és több tanügybarát jelenlétében. — A hodosáni áll. népiskolában f. hó 23-án, a mura-siklósi népiskolában pedig 20-án voltak az iskolai zárvizsgák.

— **Nyári mulatság.** A csáktornyai kereskedő ifjak tolyó évi július 8-án a »Fehér Galamb« vendéglő kerti helyiségében táncz-csal egybekötött nyári mulatságot rendeznek.

— **Szoborfelszentelés.** Tkálcsesz Pálné zrinyi-külvárosi lakosnő saját költségén háza előtt szobrot emelt, melyet főt. Horváth Lajos záradafőnök f. hó 24-én ünnepélyesen felszentelt.

— **Villám által agyonsújtva.** Mult hó 18-án Strelec községben vihar alkalmával a mezőn levő Szabó Julia földmivesnőt a villám agyonsújtotta.

— **Megjutalmazott iparostanonczok.** Neumann Samu csáktornyai festőiparos által tett alapítvány kamataiból Sosterics Antal II. oszt. és Bukovecz Jakab I. oszt. iparostanonczok szorgalmukért és jó magaviseletükért 10—10 korona pénzjutalomban részesültek.

— **Búcsuzó.** Mindazon k. barátain és ösmerőseimnek, kiáltó elköltözés alkalmával elfoglaltságom miatt személyesen nem búcsuzhatam el — ez uton mondom Isten hozzád — ot azon kérelemmel, hogy engem és családomat továbbra is szíves emlékezetükben tartsanak. Pollák Bernát.

— **Nyári mulatság.** Perlak és vidéke fiatal-sága folyó hó 8-án (kedvezőtlen idő esetén 15-én) Perlakon, Herman János vendéglős kerthelyiségében tréfás mutatványokkal egybekötött zártkörű nyári mulatságot rendez. Kezdeté délután 5 órakor. Beléptidij személyenkint 1 kor. 50 fill. Csak-ládjegy 4 kor. A tiszta jövedelem és felülfizetések a Gasparits emlékoszlop átalakítására fordítatik.

— **Katonaszökevény.** Fischer István csáktornyai dsidásközlegény századától elszökött.

— **A Drávába fulladt.** Králics Mihály podbrzezi lakos Vincze nevű 14 éves fia f. hó 7-én fürdés közben a Drávába fulladt. Holttestét csak e hó 17-én találták meg Karlovce mellett. A szerencsétlen fiu szomorú halála mély fájdalmat okozott a szülőknek.

— **Kimutatás** a csáktornya-külfairai anyakönyvi hivatalból, május haváról. 1. Születések: Mihálkovicz Francziska, Magdalénics Flórián, Wittinger Ilona, Novák Ferencz, Koront János, Csépp Zsófia, Gyumánics Flórián, Bernát Antal, Derk Mihály, Bujánics Julia, Mihálics János, Bassek halva szül., Novák Ilona, Pál Ilona, Lukacsics János, Sántek Ilona, Vidovics Ilona, Zadrávecz Klára, Dvorcsák Ilona, Zserjáv Magdolna, Szerneck Péter. 2. Hazasságkötések: Kánevár Alajos és Nagy Teréz, Vinkovics Endre és Györi Rozália. 3. Halálozások: Horváth Pál 7 é. Soltics Rozália 14 é. Novák Andrásné 42 é. Sivos István 6 hón. Debér Jakab 64 é. Szerneck Péter 1 napos.

— **Zalavármegyei közsegi és körjegyzők egylete** 1900. évi július hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor Balaton-Füredre a fürdő-intézet gyűgtermében évi rendes közgyűlést s ezt megelőzőleg 1900. évi július hó 9-ik napján délelőtt 10 órakor ugyanott választmányi ülést tart. — A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki évi jelentés. 2. Mult közgyűlésről felvett jegyzőkönyv bemutatása. 3. Nagy-Kanisznán 1899. évi szeptember hó 28-án tartott választmányi ülés előleges intézkedéseiről felvett jegyzőkönyv előterjesztése. 4. Az 1899. évi egyleti számadás megvizsgálása. 5. Az 1901. évi költségvetés megállapítása. 6. Zalavármegyei Teintetes Alispáni hivatalának megkeresése az országos központi egylet elnöksége által kidolgozott jegyzői nyugdíjintézet szabályrendelet tervezetnek a Zalavármegyei nyugdíj szakályrendelettel való összehasonlítása és javaslat előterjesztése tárgyában határozathozatal. 7. A magyarországi közsegi és körjegyzők országos központi elnökségének megkeresése a Erzsébet Királyné országos közsegi jegyzői árvaház alapjának segélyezése iránt. 8. A magyarországi közsegi és körjegyzők országos központi egylete által az árvaházi alap kezeléséről alkotott szabályzat előterjesztése iránt. 9. A magyarországi közsegi és körjegyzők országos központi egyletének járó hátralékos tagsági díjak utalványozása. 10. Fehér Sándor köveskallai körjegyző egyleti tagnak az egylet ellen intézett méltatlan megtámadása tárgyában az elnökség előterjesztése. 11. Az egyleti alapszabályok 15. §-a alapján 3 tagu számadást vizsgáló bizottság választása. 12. Az országos jegyzői közgyűlés képviselőinek megválasztása. 13. Nétn beérkező indítványok tárgyalása. 14. Jövő évi közgyűlés helyének meghatározása. — T á j é k ö z á s u l: Van szerencsénk értesíteni a t. tagtárs urakat, hogy e közgyűlésünk alkalmával gondoskodva lett: 1. Szálló-szobákról a 1 kor. 60 fill.—2 kor. 2. Társas-vacsoráról a 2 kor. 40 fill. 3. Társas-ebédéről a 3 kor. 60 fill.—5 kor., a mely árakban 1/2 liter hór, kenyér s a fekete kávé is benne foglaltatik. A déli vasut vonalán történendő utazásnak végállomása Nagy-Kanisznán át Siófok; a honnét Balaton-Füredre és vissza hajó közlekedik. A gőzhajó viteldija I. osztály 2 kor., II. osztály 1 kor. 20 fill. Az odautazásra legalkalmasabb a Nagy-Kanisznáról délután 2 órakor induló vonat, a mely Siófokon az 5 óra 30 perczkor induló hajóhoz csatlakozva, 6 óra 30 perczkor érkezik Bala-

ton-Füredre. A visszautazásra pedig legalkalmasabb a Balaton-Füredről reggel 6 óra 5 perczkor, avagy a délután 7 óra 30 perczkor induló hajó; mely előbbi a délelött 10 óra 46 perczkor Siófokról induló vonathoz csatlakozva, délután 1 óra 40 perczkor; míg az utóbbi az este 10 óra 14 perczkor induló vonathoz csatlakozva, éjjel 11 óra 57 perczkor fut be Nagy-Kaniszára. A melyeket a midőn a t. tagtárs urak becses tudomására hozni szerencsénk van, egyuttal felkérjük, hogy a szükséges intézkedések kifogástalanul eszközölhetése czéljából a közgyűlésen leendő megjelenését, Balaton-Füredre érkezésének napját és óráját, a társas-vacsoráról és ebédén, valamint az esetleg a Balaton mentén rendezendő kirándulásban leendő részvételét f. hó 26. napjáig, mint záros határidőig az egylet elnökével körülményes pontossággal annál is inkább közölni sziveskedjék, mert később érkező értesítések — az idő rövidsége miatt figyelembe vehetők nem lesznek. Kelt Légradon, 1900. június hó 14. napján. Kováts Gyula egyleti elnök. Starszinsky György egyleti jegyző.

— **Fontos betegnek!** Méltó feltűnést kelt és nagyban hódít, egy a bel mint a külföldön egy új gyógymód, a melyre annál nagyobb meglepéssel tekinthetünk, mert annak szellemi alkotója magyar ember. Ez a gyógymód a Vérgyógyítás (Hemopatia), mely a modern kezelési rendszertől eltérően, sőt több krónikus betegségben azzal teljesen ellentétes felfogásból kiindulva gyógyít, még számtalan oly esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már leszámolt a beteg életével. Ezen gyógymód megalapítói Dr. Kovács I. fővárosi orvos, a kinek Budapest, V. Váci-kört 18 sz. alatt levő rendelő intézetére felhívjuk mindazon betegek figyelmét, kik valamely régi, nehéz betegségben szenvednek és bajuk ellen gyógyulást eddig hiába kerestek. Jobban ajánlható, mint bármily fürdőhely sőt hasonlíthatatlanul olcsóbb is. Különösen feltűnnek a hemopatia eredményei asthma, szív, tüdőgyomor, hólyag, vér- és bőrbántalmaknál és neurastheniánál, a mely bajok majdnem minden esetben gyökeresen ki lesznek gyógyítva. A hemopatiában mellözve lesznek a chemiai és mérges orvosszerek, a kezelés kellemes, könnyen betartható és nem jár időmulasztással.

— **A legítéletesebb asztalviz.** a »Kristály« Szent-Lukácsfürdői hegyiforrás, mely mint egészséges ásványviz, több száz orvos által ajánlva van.

## C S A R N O K.

### Találkozás.

Szerették egymást égőn, forrón,  
Aztán csalódva váltak el.  
S találkoztak. A nővel férfi  
És más nőt a férfivel.

Egymásra néztek. Mint a villám  
Czikkázott a két pillantás.  
A férfi mondá: milyen sápadt!  
A nő mondá: ez hát a más?

Nem volt szemükben szemrehányás,  
Se gyűlölet, se szerelem.  
Egy perczig nézték egymást, nézték,  
Oly sóváran s oly hidegen.

Aztán elmentek egymás mellett.  
Egyik sem nézett vissza se.  
Szerették egymást és csalódtak . . .  
Elhangozott dal, igaz mesé!

De azon éjjel nem záródtak  
Álomra a nő szemei.  
Nem tudta, mért? A szive ugy fájt  
És hosszan folytak könnyei.

A férfi ült új kedvesénél,  
Aki csókkal hízkelte őt  
S a férfi szólt: ó ne csókolj meg,  
Ne csókolj meg ma engemet.

. . . Két ajk száraz maradt az éjen  
S egy párna telt meg könnyekkel . . .  
Szerették egymást égőn, forrón,  
Aztán csalódva váltak el.

Desiderius.

## Emléksorok.

I.

Ha keblemben virágoskert volna,  
Közepében Te volnál a Rózsa;  
S mikor Érted könyeim peregnék,  
Rád hullnának enyhe harmatcseppek.

Óh de az én égő könyvem hervaszt!  
Elhervadnál . . s nem látnál több tavaszt  
Nem sirnék hát ha keblemen volnál;  
Feledném, hogy rám is vár a halál!

II.

Mit adhatok én emlékül,  
Kinek szívem mély bánat ül,  
Az érzelmek rég elhagytak.  
S barátaim, a fájdalomak.

Szép leányka azt gondoltam  
Meyországom szemedben van.  
Meyországi, de — hej! nem nekem:  
Én csak villámát ismerem.

E villámtól lesújtottan  
Vérzik szívem fájdalomosan.  
Számomra már vigasz nincsen;  
Szakadj hát meg árva szívem!

Sz. Török István.

## Szenzáció Becskereken.

E város egyik lakója, Braun Péter ur különösen érdekes levélben tanúságot tesz megelégedettségéről. Sokáig fájdalmas betegség áldozata volt és oly szerencsés volt, hogy abból ha nem is gyógyult ki teljesen, de legalább a betegség veszedelmességét és fájdalmasságát mérsékelte.

— Van szerencsém önökkel tudatni, írja, hogy a Dr. Williams-féle Pinkpillula igen jó eredményt gyakorolt reám. Asztmatikus vagyok, s csak nagyon nehezen tudtam lélegeztetni venni. Lehetetlen volt éjjel feködnöm és aludnom, a mi nagyon kimerített. Ma sokkal jobban vagyok, s miután látom mily jó eredményt értem el, remélem hogy teljesen is meg fogok gyógyulni s a Pinkpillulát használatát folytatom.

E pillulák, melyek ma általánosan jó hírnek örvendnek, a vér helyreállítására kitűnőek. A vérkeringést szabályozzák, és az egész szervezet működését rendszeresítik. Visszaadják a szervezet elvesztett erejét és meggyógyítják az elgyöngülést vagy a vér tisztálansága által létrejött betegségeket. Így módon legyőzhető a vérszegénység, sárgaság, reuma, az idegbetegségek, az angolkór és a gyermekeknek a vitus táncz.

Kapható minden gyógyszerüzletben, valamint a magyarországi fővártárban TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest, Király-utca 12. doboza 1 frt 75 krért vagy hat doboz 9 frtért.

## Nyilttér.\*)

### Értesítés.

Ezennel van szerencsém Csáktornya és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására hozni, hogy a helyben fenállott

### óras és ékszerész üzletemet Varazsra

(főtér, takarékpénztári-épület) helyeztem át. — Üzletemet az eddig is ősmert szolid alapon vezetve — kérem t. vevőmet engem továbbra is becses bizalmukkal és rendeléseikkel megtisztelni — annál is inkább, mivel raktáramat dúsán felszerelve — bármely igényeknek megfelelően.

Pontos kiszolgálást biztosítva, maradtam

kiváló tisztelettel

Pollák Bernát

óras és ékszerész Varazsdon.

☛ Javításokat gyorsan és pontosan eszközölök. ☛

\*) E rovatt alatt közöltöktéért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felolós szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF

Kiadó és laptulajdonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).

Sve pošiljke se tičuće zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me, **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovec.

## Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obzname pošiljaju.

# MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk  
Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

## Predplatna cena je:

Na celo leto . . . 8 kor  
Na pol leta . . . 4 kor.  
Na četvert leta . . . 2 kor

Pojedini broj: koštaju 20 fill.

Obzname se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Šparkasse« »Medjimurske Šparkasse«, »Šparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

## Od spavanja.

Kod spavanja je čovek vu takvim stališu, gda mu organumi vidjenja slušanja dišenja i čutenja ne poslujeju, gda mu svojevoljno gibanje prestane, gda je duh na zvu-našnji posel nemogućen. — Poleg toga je anda stališ spajućeg čoveka čisto drugi, kak stališ nespajućega čoveka. Ali, da čovek i takve organume ima, koji i vu noći delujeju kak napriliku: srce, pluća želuđec, je spavanje ipak nē mosi tak gledati kakli protustvar bdijenja, med njimi je samo ta razlika, da ovi organumi vu noći vnogo redneše i mirniše delujeju, kak po danu. — Spavanje je čoveku ravno tak potrebno, kak hranenje. Zato, ako je bez sdvojnosti istina, da nē zato živimo, da jedemo i spavamo ipak je istina i to, da proli naravi greši, gdo k življenju potrebno spavanje i hranu ne daje telu.

Gdo iz onog zroka, da: gdo vnogo spava, svoga življenja, najveću stran mrtvo vrši, hoće vnogo hđiti on, akoprem sa odrpłimi očimi ipak više spava, jer si vrēme nemre tak pohasnuvati, kak gdo telu dosta počinka nedopusti ov bude tak vu zdravju kak vu životu sebi na kvar, jer se bez počinka organumi pokvariju i stoprav onda ga opominjaju na to, da se narav svakomu, gdo je proti njoj ofanti.

Ali, kak je kvarno veliko prekraćenje spavanja, ravno tak je pogibeljno i vnogo spavanja; gdo prez mere vnogo spava, on nē samo, da svoga života veliku stran nepohasnuje, nego da žice ne vežba, ove oslabiju i omekšaju se, pak i onim žicam i organumom, koji i pod spavanjem delujeju, lahko vnogo betegov priskrbi. Na ustanovljenje kuliko moramo spavati nam sama narav da navuka. — Još ne israsli ljudi redovito više spavaju, kak izrasli — Tomu zrok vu onim zakonu narave moramo iskati, da one žice, koje vu pod slobodnu volju našu neopadjenih organumah poslujeju, najme koje vu življenju sok delajućih i vu za ceranje organumah poslujeju, vu rastljujući dobi ne samo za gorizdržanje življenja, nego i za povešanje tela moraju posluvati. — Odrasloga čoveka za spavanje vrēme takaj narav odmēri.

Svaki na sebi more opaziti, da mu okolo pol noći srēna žita bole počne tući, i da na mesto svoje odvrženog pospanja, nas menjša groznica prime. Tućenje žile je okolo polnoći najvećše a za tem pak redovito prestane.

To nas na to opominja, da svaki zdrav čovek, par vur tek pred pol noćom, kak po pol noći mora spavati, jer na mesto sna ona groznica nije drugo kak krē onih organumah koji prilikom spavanja ne poslujeju,

i onih organumah i vu ovimi poslujućih žicah napredovanje, koji i vu noći moraju posluvati. Opažujemo je dakle, da odrasli čovek, iz svakih 24 vurah najmenje 6, ili najviše 8 vurah mora vu spavanje vršiti. Koji su još ne va odrasloj dobi, duže spavaju i duže moraju spavati, kak odraslieni.

Cilj spavanja nije drugo, kak počinek za dobljenje jakosti, da to postignemo sledeće moramo vu opazku vzeti:

I. Iz sobe gde spimo sve moramo odstraniti kaj bi nam žice moglo bantuvati, ova mora kmična i mirna biti, zbog česa su lampe, glasno hodeće vure mirisne stvari, automata ne prilicne v noći vu takvu ližu.

II. Jer je soba gde spavamo ono mesto vu kojem čovek svoga života veliki dēl sprovadja zbog zdravnja je potrebno, da bude vu njoj dosta friškog lufta. — Jako je dobro anda, ako onu sobu gde stanujemo nehasnujemo sa jednim i sa spavaćnicu. — Spavaćnica nesme biti niti jako topla niti mrzla.

III. Pred spavanjem taki ne smemo jesti, jer preteršeni želuđec je najvećši zrok tomu da nam je spavanje ne počinek i probudjenje je nē naše novorodjenje.

IV. Kakvoća postelje takaj djeluje na spavanje, najbolša je skoro vodoravno postelja, sedeć je nē dobro spati jer se krv nemre tak gibati, kak redovito neimamo po-

## Z A B A V A

### Na prošćenju.

Mladi baron se po sobi velikimi koraki šeće, kak je to svaki krat bil navaden činiti, kad je bil uzrujan. Plan njegovoga oca, kojemu kakli izobraženi sin nije hotel protusloviti, nije mu se dopal, te sad govori:

»Em je istina dragi japek, da su današnje ženitve skoro sve same špekulacije. Ako komu imetka ponestaje, on se onda trsi bogato oženiti niti nepitajuć, kaj mu k tomu činu srce govori, i to se onda zove ženitva pameti, koja se potlam kakli najbedastija pokaze, jer učini dvie duše nesretnimi. Ja se bojim, da bi se to isto moglo dogoditi polag tvog plana med menom i poštovanom kćerkom tvoga prijatelja trgovca Mally-a, Irenom.«

Stari baron je pustil mladoga svoje do kraja izgovoriti, zatim veli on: »Ja nebi nikada nil na tvoju ženitvu sa trgovčevom kćerju niti pomislił, da mi nebi bilo podpuno poznato, da je Irena vrlo ljubezna i zrela u mislił, kojoj tvoja baronija nebude imponirala i koja jedino cieni dobrotu i znanost čovieka, a za tituluše nikaj neđaje. To si moj Viktor zapameti, jer to stoji.«

»Ja ču joj sigurno njezinu misel po-

kvariti« — odgovori mladi — »ona bude već došla do osviedočenja, da si pri meni baruniju — nemre kupiti, — jer je njezin bugjulariš mozbit deblji od mojega. Na svaki pako način, dragi japek, neufaj se puno od moga puta na vuglede; ja ti za volju idem u grad toga trgovca i tvog prijatelja Mally-a, ali me nemoj na nikaj siliti, kaj bi se mojemu srdeu protivilo, jeli dragi japek?«

»Pod nikakov način moje diete« — odgovori stari gospodin — »tvoj zrel razum bude već pravo pogodil pak — jer se već nebudemo videli — sretan put na sutra u jutro!«

Tim si ruke stisnu te se razidu, kak prijatelji, koji se razmu. —

\* \* \*  
Ako je stari baron Regger na tu ženitvu svum sigurnosju računal, tak se je vkanjuval, jer isti hip, kad se je on svojim sinom dogovaral, spominala se je Irena Mally sa svojim olcem o istoj stvari, a pri tom je bila istog mnienja, kojega i mladi baron Viktor.

»Moj dragi japek« — rekla je — »Vu te je zašel duh oholosti. Ti tvrdi demokrat, pak bi rad svoju kćer u višeši stališ porinuti; ali dragi japek, ti svoju Irenu zlo poznáš, ako misliš, da bi nju grb na kočijinih vratcih najviše veselil, do koje ga bi tim došla, da

bi se za uvijek izručila onomu, koj, vsim onoga grba, mozbit *nikakove duševne sposobnosti nema*, jer ja ti dragi japek takove držim za suviše na svietu, pak makar su i baroni.«

»Negovori tak, ti senica!« — pretrgne ju otac — »Kak moreš ovak u tvom budućem zaručniku govoriti! Ja te uvieravam, da je to tili mladić duševno podpun muž, u kojega se odmah zaljubis, čim budeš se šnjim prvi krat spominala.«

»Ja bi se stobom odmah imala volju zavadlati,« — odgovori ona, dočim si oca zagrli i kušne — »da iz te melje nebude kruha, jer ja sam dosta o tih mladih baronih i grofił čula, a uvijek su svi jednaki. Medjutim hoću se još kakli dievojka neograničeno pozabaviti. Sutra je pri nas prošćenje . . . pučki ples u obćinskoj krćmi te hoću i ja tamo na zabavu iti.«

»Ah, ti kakli frajla budeš seljakom njihovu zabavu samo kvarila.«

»Nebrini se japek za to, ja sam si već ciele seljačko odielo nabavila, koje mi kak zlejakih stoji. Ja se nebudem u ničem od seljačkih dievojkah razlikovala, jedino što mi ruke zalibože nemaju žule. To ti bude dragi japek, velika sala, a kaj ne, ti me budeš onamo sprovadjal japek?«

»Nemrem te sprovadjeti, jer moram važne račune dogotoviti.«

činka. Postelja bolje je ako je tvrda, kak mehka zbog toga je pernata postelja ne preporučena. Zaodeća je vu zimi jako dobra dunna (blazina), a vu vrućini pak kakva vunasta ili pamučna zaodeća.

V. Sa doljezanjem svako delo i skrb moramo na stran deti. Vu postelji čitati ili vučiti se je huda i škodljiva navada, jer to nam ne samo počinka, — nego i pogleda vzeme, jer si vu ležećim položaju žice sa čitanjem jako na nikaj spravimo.

VI. Nije svejedno, da gda spamamo po danu ili po noći, pred polnoćom ili po polnoći. Narav zahteva, da gda je pospanost najvećka zdrav čovek onda naj spava.

— Najbolje većinimo dakle, ako spanja  $\frac{2}{3}$ , pred polnoćom a  $\frac{1}{3}$ , po polnoćom vršimo — Rano se leći i rano se staji je sigurno najbolše.

Čovek prve tjeđne svoga života vu spanjanju vrši i to je tak obćenito, da koje dete vnoغو spava, velimo da je i zdravo. Nepokojnost deteta nam svigdar na to kaže, da je dete ne pre redovitim zdravju. Ali svigdar je pogibeljno zbog nepokojnosti, kakove pospane sredstva dati detetu, jer nepokojnost samo tak moremo prestati, ako zrok toga išćemo; ali pospanih sredstvih hasnuvanje je na kvar detetu i smrt mu more zročiti. Zrok nepokojnosti ili se je već sa detetom narodil, ili pak od baratanja sa detetom proizhadja. Baratanje sa detetom iz toga stoji, da njegovi nigdar kaj takvog a većinju s njim kaj bi njegove organume vu rastljenju priprećilo.

Cecatno dete nemremo tak uzgajati da nebi vu opaznju vzeli sve one zakone, koji k naravi deteta spadaju, i ako hoćemo da detela življenje ne bude sa našim baratanjem okvarjeno, iz njegovoga života opazujene moramo za kazalo vzeli vu svem, kaj znijim delamo.

Najbolje pak je preporučano da sve, kaj sa detetom većinimo, onda svršimo kad ovo nespava. Nije hujšega, kak dete za svaku malu znatizeljnost zbuditi iz sna i na

svetlo nesti, kad se med snum malo gene, ga gori zdići i okolo nositi.

Vnogo njih ga, koji dete na vure hoćuju nahraniti i pozabiju to, da dete vnogoput iz noći den napravi, i da dete zato zbuditi, da ga hranimo je škodljivo i nehasnovito. Pri detetu većina rastenja nije svigdar jednaka, pak zato niti ga je ne moći na vure hraniti; jer dete sada više, kak su se mu organumi ojaćili, ili pak je otrudelo ili pak i prejako cecatne organume ima. Djetu je samo onda treba dati sisati, kad si moremo misliti, da je već prije dobljenu hranu pohasnuvalo. Spavanje samo onda da jakost, ako je dete pred njem otrudilo, zato je dobro, ako se sa detetom dok nespri bavimo (sa igranjem) da tak, gledajuć na njegovu jakost, se otrudi.

Dete mirno ne nosiliti je ravno iakva bedarija, kak privćiti ga na zibanje i vu snu. Ali vu mali kućki gibanje je ne prolinaravno jer dete je tomu — već još pred narodjenjem se privćilo.

Dete, kak je sve vekše ga moremo i na to privćiti da vekšu stran dana bdi je i vu noći spava, to tak postignemo, ako ga podjednim sa novimi i novimi stvarim zanimivamo. — Sada moremo privćiti dete i na to da svoje naravne potreboće svigdar zbudjeno znači, jer samo sa tem postignemo, da je dete i vu noći čisto.

Vnogokrat se pripeti, da dete koje je za svoje cecatje vreme k čistoći se privćilo okolo 5—7 letah opet poče smraditi — najviškrat mokriti —. To kak je nevugodno, ravno tak zahleva pažnju i pazljivost.

— Telesna kaštiga i osramotenje malo gda more dete osloboditi iz ove nevolje; jer zrok toga vnogoput i iz slaboće organuma proizhadja, i to sa kaštigom izvraćiti namremo. Slaboću organumal najvišekrat mrzla postelja, ili pak prisiljeno nazad pridržanje potreboće izročiju. Od ovih se moramo čuvati.

Kak dete raste, tak se i vreme za spanvanje mora kraćiti. Iz zdravstvene i duševne strane je potrebno, da dečki svigdar, tak te-

lesno, kak duševno otrudjeni si ležeju spavat, i da kak se prebudiju taki ostaviju postolju, mladim vu postelji se preteganje je na kvar.

— F. —

## Strelanje vu oblake.

Ovog meseca 24-ga je na poziv varmegjinskog odbora više velikih sudcov, zemeljskih gosponov, članov gospodarstvenih družtvah i drugih zanimivih išlo iz Čakovca vu Štrigovu, da na medjimurskih bregih postavljenih štukov tak kakvoću, kak namešćenje pogledneju,

Ravno je lepo vreme bilo, i tak su se gosti mogli raduvati vu onoj krasnoj lepoti narave, koja se kaže pred očmi čoveka iz naših bregov. Pri orsačk' h goricah je na čast dojdućih slavolesa bila postavljena.

Od ovud je družtvo po kratkim počivanju vu Štrigovu došlo po 10 vurah Štrigova je bila zastavami nakinčena. Tu su se pridružili k družtvu iz lendavske okolice dojdjući gosti i domaći i sada su svi, tak okolo 60 njih je bilo, pešice išli k ruševinam Štrigovčaka grada, gde su bili postavljeni stari Stiegerovi i novi brzohicni Lorber-ovi štuki.

Kolbenschlag Béla čakovečki veliki sudac i kakti vureditelj i vodja celog družtva je pozdravil nazočne i sa lepimi rećmi je napredal cilj skupdojdjenja, i ono delo, koje njegov kotar zbog zanatnog strelanja vu oblake većinil. Ulicsný Lajos gorićni i vinariski inšpektor je lepi govor držal od štukov za strelanje proti oblakom a Lorber saksenfeldski fabrikant iznašatelj brzohicnih štukov, pak je pokazal i raztumačil ustrojbu brzohicnih štukov. Kak se je čul prvi hic na Štrigovčanskim bregu, na medjimurskih bregih postavljeni štuki su još dugo glasili odziv pobjede iznašastja čovečje pameti, koje iznašastje je pozvano dobru puka podpomoci i na millione vrednosti sada osloboditi od tuće. Na medjimurski bregih je već 61 komad

»No, onda pak me bude naš jagar sprodvajal. Ti dopuščas, jeli?«

\* \* \*

Zamišlen i zle volje se dopela vlakom na kolodvor mladi baron, od ovud je jednu uru daleko cilj njegovog putovanja. On je na vuglede išel samo radi toga, jer je tak bila želja njegovoga oca, a da iz te ženitve ne bude nikaj, o tom je taj fini kavalir bil posve na čistom, pak zato niti trgovcu Mally-u nije svoj došastak najavil, a niti si kakovu drugu odieću sobom uzal, izim one, koju je na sebi imal, a to je bila stara, ponošena, za lov odieća. — Kad se je od kolodvora u selo lagano vozil, dopirali su mu do uha razni glasi: mrmljanje bajza, cviljenje šipa, pjevanje i juhuškanje množine iz daleka. Hrpa mladih dečkov sa kiticami za škrkljaki i flašami u rukah, zaustave njegova u blizinu dojdjuća kola, te pošto su punu časvu rujnoga vina natočili i mu ponudili, — zahtievali su običnu prošćenjačku maltarinu.

Ova šala je mladomu zamišljenomu baronu baš dobro došla, za da se jedno malo raztrese i on foringašu naloži u občinskoj krcmi staji i njegove stvari sklasti, oni u gradu dojdju sutra na red, za danas mu je bilo potrebno, da se malo razveseli nad seljaci, a da ne bude nitko na njegovu plemenščinu sumnjal, od toga ga je čuvala

prosta ponošena odieća, za koju neće nitko misliti, da je u njoj baron.

Tu je bil veliki škedenj raznim zelenilom nakinčeni i u plesaću salu pretvoreni, gde su se mladi pari samo onak vrteli i skakali, kak da im za to tko kaj plaća, a mladi baron, kad je na vrata škednja stupil nije se mogel zadosta načuditi nad tim selskim naravnim veseljem. Poznal ga nije nitko.

Sada on hiti svoje oči na onu stranu, gde su selske liepoteće stale, — za da si jednu za ples izabere. I baš u taj hip dojde jedna sva zažarjena od plesa s jednim siedim gosponom od njega, po opravi toga siedoga gospona bi se moglo suditi, da je bil jagar, kojemu je to skakanje više muke nego veselja zavdavalo.

»He pucka!« baron joj samo namegne i bez da puno riećih troši, prime ju za ruku te se postavi na ples, njezin siedil plesać ga pogleda od glave do pete, kak da mu to nije pravo.

»No, mozbit si ljubomeran? (eifersüchtig)« — veli mu smiešeci se varošćan, a u to ga već njegova bivša plesaćica na stran porine i prime se s baronom te se već med plesaći vrti.

»Pasja taca« — veli joj njezin sadanji varoški plesać, trseći se, da joj se neoda,

da je on više nego seljak ili jagar — »ali si ti fina!«

Ona na to nespretno zvišavanje obori oči te odgovori: »Zar neznaš nikaj smiešnejega govorići? Još jednu takovu rieć, i ja te u sredini plesa ostavim.« —

Medjutim ta grožnja nije morala posve ozbilina biti, jer ta seljačka dievojka svojim finim ponašanjem, vitkim, liepo zrasćenim tielom i kak ruža crvenim i friškim licem, pak taj stranjski »dečko« ostali su cielel no večer nerazdruživi, kak pravi dva zaljubljeniči. I njihov rastanak od ovud je bil baš srdačan, kad je crnooka morala na dom misliti, te se je i sa svojim siedim pratilcem kojega je za svojega vujca izdavala na put spravila. »Kad se budemo opet videli?« — veli ona pri rastanku svojemu mladomu plesaću, stranjskomu »dečku.«

Ah Bože moj, em ove rieći na rastanku su bile pravi pravcati uzdisaj, koj je toga mladoga plesaća na toliko ohrabril, da ju je zagrlil i na njezino crveno lice kušca pritisnul, dader je samo onak cmoknulo.

Ali ona je na ti kakti zrasla, a strele su sievale iz njezinih crnih očih, a on se je rukami nehotice prijel za svoje lice, jer se je na taj pogled moral nadati, da će mu i ona nekaj na lice pritisnuti — ali ne kušca. Za tim, bez da ga je još jedan krat poglednula, otide uvriedjena iz sale — šked-

štukov postavljeno, tak se onda zanatno branjen na jednu veliku okolici širi.

Po navučnim pregledanju štukov se je družtvo na obed zislo skup u Štrigovi u ošteriji Adelmanna. Tu su Grunner gospodarstvenog družtva tajnik Kolbenschlag i Margitai rekli napitnice na one, koji su u navučnim pregledanju, kakti nareditelji, posrednici i gosti bili nazočni. Priznanje su si zaslužili osobito Kolbenschlag Béla veliki sudac Ulicsný Lajos vinarski inspektor i Belec Ede štrigovski notariuš, koji su se najbolje trsili da svrhu dneva postignuju.

## KAJ JE NOVOGA?

— *Prosimo naše poštuvane predplatnike, naj nam u tretjim fertalju predplatne zaostatke čim predi pošleju i predplate ponoviju.*

### Atentat proti jednomu kanoniku.

Iz Pečuha javiju da je Potay Mátyás sabol o. m. 25-ga na Pozsgai József kanonika, papinskog komornika i seminariumskog rektora sa revolverom navalil triput je strelil na njega, oranil ga, zatem pak dva hiece protli sebi strelil i smrtno se oranil. Potay je seminariumski dobavljač reverendah, ali pod zadnje vréme je jako hudo zvršaval svoje posle. Zato ga je onda kanonik odhilit iz broja dobavljačov. Sabol je zato došiel ovaj dan tam i prosil, — da ga nek nazad primeju, ali kanonik je iz svojih rečih nê pustil. Na to je šnajder navalil sa revolverom na kanonika i triput strelil na njega. Prva kuglja je u lice išla druga u ruku a tretja nije trefila. Zatem pak je na se strelil i u krvi se doli zrušil. Sebe je smrtno oranil, ali kanonikove rane su na sreću nê pogibeljne.

### Zaklani ovcara.

Vu Izsép baranjavármegjinskoj občini su vu jednim zdencu mrtvoga našli Engyel Jóna van, a njezin siedi pratilac »vujec« za njom. —

\* \* \*

No, to su bili svoje fele vugledi u gradu trgovca Mally-a! — domača gospodična si je japeka prosila, da neka gleda, da ju toga dosadnoga plemenitaša iz varaša čim prije rieši, jer nije voljna njegovo barunsko prenjavljanje i bezmisleno klafranje poslušati, pošto ona već takove varoške fičirice i njihove spomenke pozna, i opet taj mladi mladoženja, kojega se je domača gospodična želela čim prije riešiti, je odmah prisvojem dolazku bez svakog okolišanja staromu trgovcu na kratko i odprto svoju želju izrazil, da on jedino po želji svoga oca, staroga baruna, prosi, da bi ga trgovac izvolil svojoj gospodični kćeri predstaviti. Stari trgovac si je već i sam mislil, tim mladim ljudem, koji se već netrpe, prije nego su se videli, bi bilo bolje sastanak prišparati.

Medjutim, pošto je već sastanak bil na redu, odpelal je stari trgovac mladog baruna dole u vrt, gde mu se je gospodična kćerka setala te joj ga predstavi: »Mladi baron Viktor Regger, sin mojega prijatelja od starine barona Reggera.«

Bilo baš smiešno videti, kak su se ovi dva mladi jedan pred drugim osupnuli. Jedan se je bolje požaril nego drugi.

Stari Mally je sad pod niekom izprikom,

zsef ovcara. Devet dni kak je zginul, sada su ga našli i vidlo se je da je umorjeni. Krivca su već i našli u osobi Bácsvánim Szávó-a iz Izsépa, gdo je Engyela iz osвете zaklal i zatem pak vu zdenec hitil. Ubojnika su odpejlali vu Pecuh i prek dali kr. kot sudu.

### Zaklani nevalanec.

Vu Brixenu se je blizu varaša jeden žandar žisel sa dvema potepuhi, zmed kojih je jednoga prijel. Prijeti je komaj išiel nekoliko korakov, kad je noža zgrabil iz žepa i rekel žandaru. — Z med nas dvejuh jeden vumre! — Žandar je nato sa banganetom prepiečil potepuha. Vu žepu su mu vnogo gyungyov, diamantov i cirkvenih biserov našli. Mislju da je ov bil jeden zmed trientskih cirkvenih rauberov.

### Vtopljeni sin.

Vu Podbresztu 7-ga juniuša se vtopil Kralics Mihály sin Vincek 14 ljet star. Zrok je bil kupanje. Našel se je 17-ga juniuša vu Karlovcu med vodami. Veliku žalost je zrokuvalo dête svojim roditeljom, koja žalost bude u njihovom srdcu do hladnoga groba. Dragi roditelji! Molite se Bogu i Majki božji i pazite na svoju decu, da vas dragi Bog oslobodi, ove velike žalosti; jer ovu žalost počuti svaki clovek vu svojem srdcu, a kamo li olec i mati, za svojega ljubljenoga sineka kojega je voda odnesla 10 danov su ga iskali i nazadnje ipak našli vu vodi.

### Buna vu Kini.

Kak se vidi, vu Kini bude se veliki tabor držal med kinezeri i europejci. Kinezka cesarica je sada već odprto na strani boxerov Kinezerski soldati vu velikim broju se pridružuju k boxerom, kaj se sve na zapoved cesarice pripeli. Najgorši stališ imaju missionari, koje najbolje odurjavaju kinezeri. Tak se vidi, da su i europejski konzuli vu veliki pogibelji. — Seymour admirališa, gdo je ove osloboditi išiel sa europejskom vojs-

kom. su kinezeri oko vzeli i sada mu ide 2000 rusov na pomoć. Europejske vlade vidiju već na kaj moreju računati pak zato se i trsjiu s kim više vojske poslati vu Kinu. Ruska je pripravna dati taki 30 jezer, Japan 20 jezer ako je druge vlade na to opomeneju. Amerikanci su 4500 a Francuska 3500 vojakov poslali vu Kinu. Englezi takaj budu najblize iz Indie poslali 10 jezer ljudi; a Nemška, koja već sada ima više 3000 ljudih vu Kini bude opet 3000 poslala. Vnogo krvi bude se još prelevalo, ali menjšu stran ipak bude Kina vlekla.

### Ubojstvo na željenici.

Ove dane su blizu Odessa varoša vu jednoj željezničkoj kućiji zaklano našli jednu bogatu rusku gospu, ženu Wolodkievica. Kak su doktori konstaterali, ubojstvo se je pred odkritjem tak pred 10 vrami pripetilo. Pri njoj je bilo 18 jezer rubelov, koje su raubari odnesli. Sumnja je na tri gospo- ne. Wolodkievica je pred trema lětni dala napraviti testament, vu kojem svoju vrednost opaticam ostavlja.

### Male novosti iz Medjimurja.

— *Nadarjeni inoši.* Iz temelja Neuman Samu čakovečkog farbara su Sosterics Antal II. razreda i Bukovecz Jakab I. razreda navučniki zbog marljivosti i dobrog ponašanja svaki do 5—5 frtov nagrađjeni bili. — *Imenuvanje.* Kollay Lajos pentzionerani bottornyauski notariuš sadašnji kottorski stanovnik je k kanizskomu kr. törvénytészüku za uverenog tolnacnika hrvatskog jezika imenuvan. — *25 ljet.* Čakovečko svojevoljno ognjogasno družtvo bude o. ljeta augustu mesecu obslužilo 25 ljetni jubilej goridražanja. — *Vumrla je* vdovica Sálrán János navučiteja rođena Farkas Krisztina vu Koltori. Naj počiva vu miru! — *Renoveranje cirkve.* Vu Szobotici cirkvu budu poveksali i obnovili. Delo su već započeli. — *Posvećenje pila.* Tkálsecz János žena iz Zrinyikülvárosa (Mártán) je svojim stroškom dala postaviti pred svojom hižom pil, kojega je velečasni Horváth Ignácz gvardian o. m. 24-ga svečano posvetil. — *Strela.* Prošlog meseca 18-ga je vu Strelec občini veliki viher bil. Na polju delajuću Szabó Juliu je strela vudrila i osmrtila. — *Imenuvanje.* Sommer István čakovečki obćenito poštuva- ni kassir pri štairamtu je k szegedinskom poreznom uredu za I. razrednog kassira imenuvani.

### Gabona áruk. — Ciena žitka.

I m.-mázsa.	I m.-cent.	kortól fillig
Buza	Pšenica	14.00 —
Zab	Zob	11.40 —
Rozs	Hrč	11.00 —
Kukoricza uj	Kuruza nova	12.10 —
» » ó	» stara	00.00 —
Árpa	Ječmen	10.51 —
Fehér bab uj	Grah beli	12.00 —
Sárga » »	» žuti	11.00 —
Vegyes » »	» změšan	11.00 —
Lenmag	Len	18.00 —
Bükköny	Grahorka	10.00 —

Odgovorni urednik

MARGITAI JOZSEF.

Em. Kollay.

## Nyilttér\*)

É rovat alatt közlötékért sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szork.

## „Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tölem rendeltek — fekete, feher s szines, 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinék póstabér és vámmentesen, házhoz szállítva! Minták postafordultával küldetnek.

Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.



Ljekarna u Ludbregu

vlastnik

## Josip Kon ljekar,

preporuča svoje obilno uredjeno skladište svake vrsti zdravstvenih spremah, navlastito pojasaš za proder budi mužkim, ženskam ili djeci, svake vrsti štrcaljkah, spremah za udisanje (inhalaciju), lječničkih, sobnih i kupljenih toplomjerah, nepremoćivih podlogah za djecu i bolesnike, sisaljkaš za djecu, higijeničkih pojasaš za gospodje i više toga. — Nadalje obilnu zalihu domaćih i inozemskih specialitetaš proti raznim bolestima. — Poljepšalah i uzdržalah ljepote lica, zubah, lasih i brade. Svake vrsti najfinijih parfumahaš, sapunah i pomadaš. Napokon — što se samo ob sebi razumjeva — toćnu u svako doba spremnu i savjestnu podvorbu cijenjenoga občinstva.

Za pismene narućbe dovoljan je naslov:

Ljekarna u Ludbregu.

GIO 2 3



## Fényképezési műterem

## Csáktornyan.

Van szerencsén a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

!! rövid időre !!

fényképezési műtermet állítottam fel.

Készítek portrait, aquarell és platin fényképeket.

Kastélyok, házak, parkok belsőségei, és csoportok bárho fényképeztetnek.

A képek kitünő kiviteléért jó hirnevem kezeskedik.

Különlegesség: életnagyságu fényképek!

Számos látogatást kér

kitünő tisztelettel

POBUDA KÁROLY, fényképész

Csáktornya: Kossuth Lajos-utca (Pulay ház).

Budapest, Üllői-út 52.

## Hirdetmény.

Szoboticzán a 28. szám alatti kőház, mely 4 szoba, 2 pincze, konyha és élőkamrából áll, belsőséggel és nagy kerttel valamint a legelő-joggal szabad kéz alatt eladó. — Bővebb felvilágosítást ad

Goricsánecz József

jelenleg Nova Zalamegye.

622 2-3

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

borbély- és fodrász-üzletemet

a Pethő- (előbb Szy) féle házba helyeztem

át. Továbbra is előzékeny és pontos kiszolgálást biztosítva, kérem szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

MIK SZILÁRD.



## Bérbeadó üzlethelyiség.

Csáktornyán, Főtéren a nagytözsde melletti

## üzlethelyiség

f. é. augusztus hó 1-től  
3 esetleg 6 évre  
bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos

Ifj. NEUMANN MIKSA

Csáktornyán.

620 3-4



498. sz. 1900. Árverési hirdetmény.

Alulírott bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csáktornyai kir. járásbír. 1900. é. V. 284/1. sz. végzése következtében Zakál Henrik csáktornyai lakos ügyvéd által képviselt Muraközi takarékpénztár javára Stefuly József s t. ellen 300 kor. s jár. erejéig 1900. évi június hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 640 koronára becsült Stefuly József dráva-vásárhelyi lakosnál: 1 vastengelyű szekér, 1 könnyű kocsi, 1 pejszörű kancsaló, 1 kucorkizakas, 1 sertvéső és 1 piros szörű te-

hénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csáktornyai kir. járásbíróság 1900. évi V. 284/2. sz. végzése folytán 300 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi márcz. 20-tól járó 6% kamatai és eddig összesen 90 kor. 85 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Dráva-Vásárhelyen leendő eszközösre

1900. évi július hó 6. napjának d. e. 10 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. 628

Kelt Csáktornyán 1900. jun. hó 25-én.

Sós Frigyes kir. bír. végrehajtó



## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Dráva-Vásárhely nagyközségben lemondás folytán megüresedett 300 k. évi fizetés és természetbeni lakással javadalmazott menedékház vezetőnöi állás.

Ezen állásra alulírott községi előljáróság pályázatot hirdet s felhívja mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket Dráva-Vásárhely község előljáróságára ezimezve f. év július 17-ig adják be.

A választás f. évi július hó 18-án d. e. 9 órakor Dráva-Vásárhelyen fog megtartatni.

A később beérkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Kelt Dráva-Vásárhelyen, 1900. évi június hó 25-én.

Kornfeind Nándor  
jegyző.

Novák János  
bíró.



## THIERRY A. mell- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényesnek jelbejezett „apáca”-védőjeggyel van ellátva. Főfelülatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbavég bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

## Thierry A. centifoliakenőcse

(csodakenőcsek nevezik) utólrhetetlen szívó erejű és gyógyítható. Operációkat a legtöbb esetben fölőlesgessé teszi. E kenőcsöt egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszent, utabban pedig egy 22 éves rákosított bajt gyógyított meg. Antiseptikus és gyógyítható mindenféle seb gyulladásánál.

Próbátégy bérmenten 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

**Óvakodjanak utanzatoktól és kerüljék az értéketlen, ugynevezett hazai kenőcsöket és más efféleket.**

Cím: A. Thierry, gyógyszerész és gyár a Védőangyalhoz, Prograda, Pragerhof felé, a Döll vasút mentén.

Prospektus ingyen és bérmenten.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utanzatát a törvény üldözi. 57474

- Iszlazac, Bordogne, Kopenháza, fabrikon, Berna, Milano, A. Bertoloni, Malmo, Serrige, Apot. Lejonet, Nantes, Pharmacie C. Fredot, Nápoly, Palermo, Paris, Pharmacie française, 1 & 3 Place de la République, Pharmacie Daproy, 11 Rue des francs Bourgeois, Praha, Béma, Corso, Agenzia del Pollicino, Roubaix, Pharmacie F. Gerath, Sarajewo, Szeged, Temesvár, Triest, Velence, Vienne, Zürich.



Csak ezzel a törvényes, bejegyzett védőjeggyel valódi.

## Védjük szőlőinket

a különféle szőlőbetegségek ellen!

A szőlő **peronosporájának** a leghatékonyabb ellenszere a **dr. Aschenbrandt-féle**

## „bordói por”

Kezelése egyszerű, az oldat néhány perc alatt elkészíthető, kitűnően tapad, a permetezőgépeket el nem dugaszolja.

Ára: (loco Budapest a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének raktárában) 50 kgos zsák a kg. 76 fillér, 5 és 10 kgos zsák a kg. 80 fillér.

A szőlő **lisztharmatának** leghatékonyabb ellenszere a **dr. Aschenbrandt-féle**

## „rézkénpor”

A por finomságánál fogva nagy anyagmegtakarítás, a por jobban tapad és nem bűbösíti annyira a bort, mint a tiszta kénpor.

Ára: (loco Budapest a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének raktárában) 50 kgos zsák a 52 fillér, 5 és 10 kgos zsák a kg. 56 fillér.

## Hamisítás kizárva!!

Minden esomagnak el kell látva lenni ólomzárral és a Borászati Lapok ellenőrző bélyegével.

A porok megrendelhetők:

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél

(Budapest, Alkotmány-utca 31.)

A Borászati Lapok kiadóhivatalánál

(Budapest, Üllői-ut 25.)

azonkívül Szalmay József urnál Csáktornyán.

2010 tk. 900.

**Árverési hirdetés.**

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Varga Lajos nagykanizsai ügyvéd és özv. Kollarics Balázsné szül. Iliasics Anna orehoviczai lakosnak Kollarics György orehoviczai lakos elleni végrehajtási ügyében 160 kor. tőke, ennek 1896. évi aug. hó 30-tól járó 6% kamatai, 31 kor. 90 f. eddigi, 18 k. 40 f. árverés kérvényi költsége és 35 k. tőke kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék a perlaki kir. bíróság területén fekvő az orehoviczai 36. sztkvben 112, 138, 228, 305, 335, 450. és 488. hrsz. a. felvett ingatlanból 1330. sorsz. a. Kollarics Györgyöt illető 1/5 rész 888 kor.; az orehoviczai 394. sztkv. 405. hrsz. a. felvett ingatlan a végreh. törv. 156. §-a alapján egészben 240 kor. és az orehoviczai 397. sztkvben 41. hrsz. a. felvett házból, erdő és legelő-illetményből Kollarics Györgyöt illető 1/5 rész 504 kor. kikiáltási árban mint becsárban az

**1900. évi július hó 14. napján d. e. 10 órakor**

Orehoviczán a községházánál Varga Lajos nagykanizsai, v. Csesznák József perlaki ügyvéd közbenjöttével megtartandó árverésen eladatni fog.

Venni szándékozők figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni s a vevő a vételért 3 egyenlő részletben lefizetni köteles és végre az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt tkvi hatóságnál és Orehovicza község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság. 626

Perlakon, 1900. évi márcz. hó 22-én.

1754. tk. 900.

**Árverési hirdetés.**

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Bezéthy István eskütornyai ügyvédnek Kuhár Balázs mura-vidi lakos elleni végrehajtási ügyében 73 k. 82 f. tőke, ennek 1894. évi május hó 11-től járó 6% kamatai, 79 k. eddigi, 18 k. 30 f. árverés kérvényi költség, továbbá 52 k. 30 f. és 16 k. 90 f. s jár. kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék a perlaki kir. bíróság területén fekvő a m-vidi 2406. sz. tkv. 246. hrsz. a. felvett ingatlan 980 kor., a m-vidi 780. sztkvben 741, 2640, 2554, 2683. hrsz. a. felvett ingatlan 216, u. e. tkb. 2689. hrsz. a. felvett ingatlan 248 k.; a m-vidi 441. sztkvben 2701. hrsz. a. felvett ingatlan 56 k. kikiáltási árban mint becsárban az

**1900. évi július hó 10. napján d. u. 3 órakor**

Mura-Viden a Községházánál Bezéthy István eskütornyai ügyvéd közbenjöttével megtartandó árverésen eladatni fog.

A m-vidi 2406. sztkvben 246. hrsz. ingatlan most Salamon Vincze és Salamon István m-vidi lakosok tulajdonát képezi.

A m-vidi 780. és 441. sztkvben felvett ingatlanok a Kuhár Balázsné javára bekebelezett együttes hasznélvezeti jog fenntartásával adatnak el, de ha ez a hasznélvezeti jog előtt bekebelezett követelések ledzésére szükséges 2200 k. ez ingatlanokért be nem ígértetnek, azok nyomban a hasznélvezeti jog fenntartása nélkül újabb árverés alá bocsátatnak.

Venni szándékozők figyelmeztetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejében letenni s a vevő a vételért három egyenlő részletben lefizetni köteles és végre az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulírt tkvi hatóságnál és Mura-Vid község előjáróságánál megtekinthetők. 631

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Perlakon, 1900. ápril. 23-án.

**Kereskedő tanonc**

**felvétetik Hirschsohn Zsigmond vegyes- és rövidáru kereskedő által Perlakon. Megkivántatik a magyar és horvát nyelv ismerete, az elemi népiskola VI., vagy a polg. iskola II. osztályának elvégzése.**

**Életképes üzlet**

**fűszer- s vegyeskereskedés Muraköz jóforgalmu helyén, teljes berendezés és készlettel elköltözködés miatt szolid alapon eladó.**

**Jelentkezés 1000 800. szám alatt a kiadóhivatalba.**

634 1-2

**ÉRTESETÉS.**

A budapesti női-kézimunka ipariskolából hazakerkezvén, helyben magán **női-kézimunka ipariskolai tanfolyamot** nyitok, melyre a t. szülők figyelmét felhívom és tömeges támogatásáért esedezem.

A tanfolyam július 1-én veszi kezdetét.

Kiváló tisztelettel

**Blau Flóra**

Zala-Ujvári utca 197.

**Posztó szejjelküldés csak magánosoknak.**

Egy vég 3,10 m. hosszú, elegendő 1 férfi öltözethez csak ennyibe kerül.	2 ftt 80 krt. jó, 3 * 10 = 30, 4 * 80 = 320, 7 * 50 = 350, 8 * 70 = 560, 10 * 50 = 500, 12 * 40 = 480, 13 = 95 kang.	valósi gnyaszövetből.
---	--	-----------------------

Egy vég fekete szalonőrző 10 ftt. Felöltözők: mezeje 3 ftt 25 krt. fejébe. Loden gyönyörű színekben, egy vég 6 ftt, 1 vég 9 ftt 95 krt. Peruviane és Dooking, állami, vasuti hivatalnok ruházatok és bírói talárpóztók, 12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-2050-2051-2052-2053-2054-2055-2056-2057-

# Hirdetmény.

A Bottornya és Vidékebeli Önsegélyző Szövetkezet

ez évi

## rendes közgyűlését

1900. évi július hó 9-én d. e. 9 órakor, határozatképtelenség esetén

1900. évi július hó 15-én d. u. 2 órakor fogja tartani Bottornyán, melyre

a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság esetleg felügyelő-bizottság jelentése a szövetkezet ügyeinek állapotáról.

2. A mérleg megállapítása.

3. A szövetkezet feloszlása s felszámolása tárgyában hozandó határozat, valamint a szükséges választások megejtése.

Kelt Bottornyán, 1900. jun. 27.

Az igazgatóság.

629

# FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR)

könyvnyomdája

## Csáktornyan,

a legújabb gyorssajtókkal és diszes uj betűkkel van felszerelve.

Elvállal minden néven nevezendő

## könyvnyomdai munkákat,

u. m. névjegyek, levélfejek, meghívók, eljegyzési-, esketési- és gyászjelentéseket,

— számlák, körlevelek, hivatalos és magán nyomtatványokat, rőpiratokat,

műveket stb. stb.

bármely nyelven és kivitelben



a legjutányosabb árak mellett.

